

REDACCION.

Calle del Bastion
núm. 39.**LA CRÓNICA DE MENORCA.**

PRECIO.

En toda la isla,
6 rs. vn.

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

SANTO DE HOY.—San Antonio de Pádua, confesor.

SANTO DE MAÑANA.—San Basilio el magno, confesor y doctor.

Seccion de Noticias.De *El Isteno*:

MADRID 7 DE JUNIO.

Algunos periódicos han hablado ayer de una nota del gobierno Washington á su representante en Madrid, en la que se pide que España cumpla sus promesas de llevar una legislacion liberal á las Antillas. La noticia es cierta en el que se refiere á la nota, pero no en lo sentido de que pueda producir conflicto alguno entre España y los Estados Unidos, pues el sentido del documento es completamente amistoso.

Tambien ha dado anoche un periódico la noticia de que el señor Ruiz Zorrilla habia escrito ó iba á escribir una carta al rey de Italia Víctor Manuel, explicándole los motivos de su determinacion de alejarse de la política. Si la noticia es cierta, y la confirman personas que deben saberlo, indudablemente tienen alguna parte en esta determinacion desengaños sufridos por el jefe que fué de los radicales en el real palacio, pues de otra suerte no se comprenderia que pudiera importar al rey Víctor Manuel el acto del señor Ruiz Zorrilla.

Cuentan, en efecto, los radicales que al separarse Víctor Manuel de su hijo en Florencia, le dijo al señor Ruiz Zorrilla que lo entregaba á su honradez y lealtad. Contestacion á este cargo cariñoso del padre, suponen que es la carta del Sr. Ruiz Zorrilla de que ahora se habla, y en la cual dirige al rey de Italia que habia cumplido su compromiso, mientras era posible, y que quedaba relevado de él.

Los ministeriales no quieren conceder que el «leader» del radicalismo haya sufrido desengaños, ni menos desaires en el real palacio, y «La Epoca» califica de fábula todo lo que sobre el particular ha dicho el corresponsal de «El Radical» de Valencia.

Los radicales siguen todavía sin acordar nada respecto á la conducta que deben observar. Anoche celebró una reunion con este objeto la junta directiva del partido, pero no se dice que tomara ninguna determinacion importante. En el Senado hacen una oposicion constitucional y hasta moderada, siendo quien peor librado sale de los debates á que allí se ha sometido la conducta del duque de la Torre, el Sr. Sagasta, para quien los radicales no tienen olvido ni perdon.

Continúan los rumores de que los republicanos intentan alterar el orden público, y algo debe haber en ello de cierto, ó por lo menos algo debe sospechar el gobierno, cuando se han dado órdenes para aumentar inmediatamente la guarnicion de esta capital.

Esta noche llegará á Madrid el batallon de cazadores de Ciudad Rodrigo, y para mañana ó pasado se esperan nuevas fuerzas.

El directorio de los federales celebró anoche una reunion, pero no se dice que tomara ningun acuerdo contra el orden público, antes al contrario parece que los jefes republicanos no son propicios á nuevas turbulencias.

Los carlistas que hay aquí no dan por terminada

la sublevacion de su partido, y lejos de ello, alimentan cada dia mayores esperanzas de buen éxito. Ahora dicen que D. Carlos de Borbon, no solo está casi restablecido de la herida que recibió en Orquieta, sino tambien del ataque cerebral que le produjo el disgusto al ver que, á pesar del dinero gastado y de los avisos que le habian dado, los voluntarios de Navarra carecian de armas con que batirse. Tambien dicen que la lucha en Navarra está hoy tan empuñada como en los primeros dias de la insurreccion, y que en Cataluña crecen las partidas, prometiendo larga y empeñada resistencia. Fundándose en esto, creen que Don Carlos va á entrar en España para ponerse al frente de sus parciales.

Aquí han causado vivo disgusto los actos de severidad de algunos jefes carlistas con los que ya se habian acogido al convenio de Amorovieta. Hoy se dice que Velaseo, además de fusilar á Calle padre é hijo, habia cogido en rehenes á la mujer de Urquizu, uno de los mas principales negociadores del referido convenio.

Los debates del Parlamento escitan escaso interés. La discusion sobre el convenio de Amorovieta se arrastra lánguida en el Senado, y en el Congreso tampoco ofrece emociones la discusion del mensaje. Ayer habló, con la chispa de siempre, el señor Esteban Collantes; pero aun dió algunos golpes ciertos á la revolucion de setiembre, no hacen gran mella las palabras del ministro de los cargos de piedra.

Nada hay todavía acordado respecto al ministerio de Ultramar. El Sr. Ayala persiste en su negativa á entrar en el gabinete.

Hoy ha habido un motin en la fábrica de cigarreros y las cigarreras han roto varios enseres de la misma.

Ayer comenzaron estos alborotos, cuya relacion encontrará V. en los periódicos, y que son bastante escandalosos. Parece que las cigarreras obedecen á sugerencias de los que tratan de promover algun conflicto en la coronada villa.—P.

Leemos en «La Correspondencia.»

«A persona autorizada hemos oido decir ayer tarde, hablando de la carta dirigida á un periódico de provincias en que se pretende explicar las causas del alejamiento del Sr. Ruiz Zorrilla, que hay motivos para dudar de la exactitud de los hechos referidos en la misma, bastando para ello fijarse en el párrafo en que se asegura que el Sr. Ruiz Zorrilla estaba colocado en el décimo lugar á la izquierda del rey, añadiendo que los Sres. Sagasta y Malcampo y otras varias personas de menos importancia política ocupaban puestos preferentes.

La aseveracion es completamente equivocada; las cuestiones de etiqueta se resuelven pura y exclusivamente por los puestos oficiales que las personas han ocupado, y no por el efecto, estimacion, amistad ó cariño que el anfitrión, sea el que quiera, pueda tener por cada cual de los comensales. Los Sres. Zorrilla, Sagasta y Malcampo estaban invitados al régio banquete como ex-presidentes del Consejo de ministros despues de la revolucion, y por consiguiente todos ocupaban un lugar análogo en la mesa.»

Anoche á las nueve se reunió gran número de tenedores de la deuda en el Círculo mercantil, convocados por la junta directiva y por escitacion de la comision nombrada el domingo último. Despues de una amplia discusion, se acordó por unanimidad proponer al ministro de Hacienda:

1.º Que toda la renta interior y exterior tenga durante diez años abonados sus intereses, dos tercios en efectivo metálico y el otro tercio en consolidado á la par.

2.º Respecto á los valores que tienen amortizacion, continuarán devengando esta respecto al capital, conforme al presupuesto vigente, sin perjuicio de que los intereses de las mismas fueran abonados en idéntica forma.

Y 3.º Que se signifique al ministro de Hacienda el deseo de todos los contribuyentes de que en lo sucesivo, y cuando se formen los presupuestos se oiga á la comision nombrada por aquellos, con anterioridad á su publicacion.

El señor ministro de la Gobernacion prepara una disposicion administrativa para vencer las frecuentes y complicadas cuestiones que surgen para proveer las plazas de médicos de baños. El señor Candau se propone dar cierta libertad en este punto á los dueños de establecimientos balnearios, parecida á las que disfrutaban los propietarios de farmacias, si bien respetando los derechos adquiridos.

MADRID 8 DE JUNIO.

«El Tiempo» de anoche, mas explícito que la «Época», indicaba que las facciones de Navarra trataban de un convenio como el de Amorovieta, y aunque nada se trasluce de los partes publicados en la Gaceta, los movimientos militares parecen encaminados á estrechar á las facciones, obligándolas á aceptar un combate formal ó á rendirse.

Hallamos en el diario ministerial «El Puente de Alcolea» el siguiente párrafo, que no dejará de despertar algunas alarmas mientras no se sepa lo que haya de verdad:

«Anoche, dice, se habló en el salon de conferencias con cierto desasosiego del estado de Cataluña manifestando algunos que las facciones han tomado algun incremento desde ayer, inspirando temores que creemos infundados. Parece, no obstante, que el gobierno con gran prevision, piensa mandar algunas fuerzas de las sobrantes del ejército del Norte, porque, fuera de Navarra, el estado de las demás provincias mejora.»

Despues de dado á la imprenta el párrafo que precede, recibimos los diarios de Cataluña, que hemos recorrido con curiosidad, por si en ellos encontráramos algun indicio sobre la agravacion de la lucha en aquel territorio. Creemos que el gobierno hace bien destinando mas fuerzas á la persecucion de los carlistas catalanes. Las partidas no dejan de ser numerosas, pues las de Tarragona suman 900 hombres y han sostenido ya combates de alguna importancia de que la Gaceta daba ayer cuenta. Otro ha sostenido la columna de Muzquiz con las facciones reunidas de Castells, Garcerán y otros.



En Reus se aseguraba que había tomado el mando de las partidas un antiguo coronel de las filas de Don Carlos, y otros afirmaban ser el cabecilla Tristany.

Si el gobierno sabe la verdad, ¿por qué no la dice? ¿Cree que es posible en este período de publicidad ocultar ciertas noticias? «El Ampurdanés» de Figueras corroborando las noticias anteriores, aseguraba que por el pueblo de Tortellá habían entrado en España varios jefes carlistas, contándose entre ellos D. Alfonso, Tristany, Elío (hijo), el conocido por el Estudiante y dos jefes del ejército. O el gobierno está muy mal servido, ó ya debía saber si son ciertos estos rumores para confesarlos ó para desmentirlos. La partida de Nas-Tallat había sido dispersada por el señor Mola y Martínez, habiendo ido los dispersos á reunirse con la partida de Cadiraire. En Prats de Llusanet entraron el día 4 unos 300 carlistas de los que manda el titulado brigadier Jerónimo Garcerán, y con los cuales iba gran número de cabecillas. Quejábanse de las deserciones, pero así y todo, creemos que el gobierno hace bien en destinar mas fuerzas á la persecucion de los facciosos de Cataluña.

Las prevenciones militares no han cesado, todavía anoche estaba la mitad de la guarnicion de Madrid sobre las armas.

Del Volante de Madrid.

A «El Diario de Avisos.» de Zaragoza, le escriben de Bilbao con fecha 2 del presente: «Anteayer tarde, al llegar la division Lesca á Orduña, se alejó precipitadamente, formando dos grandes grupos; la faccion de Velasco, que manda sobre 2.500 hombres, y ayer se encontraba en Unza.

Ya ve usted el resultado del convenio de Zornozca; no solo no se entregan los más decididos; sino que los que se han presentado vuelven á salir, como ya ha sucedido con el cura Llanos, de Orduña, el cual fué hecho preso en el momento que marchaba á incorporarse á las filas despues de haber dado una vuelta por su casa.»

De «El Imparcial» de hoy: «Otro rumor grave circulaba tambien anoche, que reproducimos sin darle no obstante gran crédito.

Decíase que la division que manda el general Acosta ha sostenido con los facciosos de Navarra un sério encuentro que aunque ventajoso para nuestras tropas ha causado en ellas sensibles pérdidas.

De El Popular.

Tenemos datos suficientes para asegurar que el arreglo de gobernadores acordado ya en Consejo, ha fracasado, pues parece no satisfacía completamente las exigencias de uno de los elementos políticos que constituye el Gabinete.

La cuestion promete ser bastante laboriosa.

El Sr. Cancio Villamil propone en la enmienda que ha presentado el dictámen sobre arreglo de la Deuda, la emision de 2.200 millones de reales con interés de 8 por 100 y 5 por 100 de amortizacion, con objeto de que el Tesoro pueda saldar el completo de sus descubiertos por medio de esta operacion.

Anoche, segun se asegura, continuaron las precauciones militares, habiéndose formado retenes en la forma siguiente: en los cuerpos de infantería por una compañía, en los de caballería un escuadron y en artillería una batería con un jefe y todos los oficiales de semana.

«El Norte» publica los dos siguientes sueltos:

«Se dice que Martos encuentra tales dificultades opuestas por sus correligionarios á su candidatura,

que va creyendo que fué un golpe en vago lo del señor Zorrilla.

Se habla de graves disgustos entre algun alto é importante personaje radical, que, además de encontrar el vacío alrededor de sus amigos, parece que pudieran dar lugar á algun accidente inesperado.»

Todavía no se ha resuelto nada definitivo en la cuestion referente al ministerio de Ultramar, cuya cartera rechaza el Sr. Ayala. Créese que esta cartera no se proveerá hasta pasado algun tiempo, y que la desempeñará interinamente cualquier otro ministro, acaso el Sr. Topete. De este modo se aplazarán las dificultades con que en esta cuestion personal tropieza el duque de la Torre.

De La Reconquista.

Un periódico anuncia que el legajo de propuestas procedente del cuartel general del ejército del Norte levanta como treinta centímetros de la mesa. Los méritos alegados están clasificados en tres categorías: méritos extraordinarios, méritos de guerra y servicios ordinarios. Entre los primeros vienen comprendidos tres generales, no se sabe si para el empleo inmediato ó para recompensas honoríficas.

En Vizcaya solo ha quedado la division amadeista que manda Lesca, y la carlista que manda Velasco, fuerte, segun confiesan los partes, de 2.500 hombres.

Va Lesca á Orduña, y Velasco se traslada á Unza; se dirige el primero á Unza, y el segundo muda su cuartel general á otro punto.

En estas idas y venidas, dice «La Regeneracion» parece que se han encontrado ambas divisiones; mas Lesca vió que sus contrarios estaban muy bien posesionados, y «despues de cambiar algunos tiros,» se retiró, por supuesto, con la victoria, como es de rigor.

Se habla, segun «La Esperanza,» de un encuentro serio en Cataluña, nada favorable por cierto á las tropas amadeistas.

Las noticias de las Provincias Vascongadas y Navarra recibidas por cartas particulares no pueden ser mas satisfactorias, puesto que pintan la sublevacion mucho mas prepotente que en su principio.

Dícese que en Navarra está organizándose el décimo batallon.

Habla tambien una carta de un encuentro sostenido por las fuerzas de Carasa, las cuales obligaron á replegarse á las tropas amadeistas despues de muchas pérdidas y de haberles cogido un cañon y 150 prisioneros.

Cartas llegadas á Madrid, escritas por personas que se suponen bien enteradas, dice «El Pensamiento,» aseguran que se ha verificado uno de estos dias un considerable alzamiento carlista en el Maestrazgo.

Ayer mañana promovieron un motin las operarias de la fábrica de tabacos

Parece que el motivo, segun «El Imparcial,» fué el siguiente:

Un individuo inventor de una máquina para hacer cigarras, la había presentado en la fábrica con objeto de que se verificaran algunos ensayos para conocer su resultado.

Las operarias, á la vista de la máquina, creyeron que esto seria un motivo para que quedaran algunas cesantes, y se opusieron con enérgicas protestas á la instalacion de aquella.

Inmediatamente se presentó en el edificio que ocupa la fábrica de cigarras el señor gobernador-ci-

vil, acompañado del jefe de órden público, del alcalde y del inspector especial señor Maestre, quienes lograron convencer á las cigarrereras del error en que estaban, y que volvieron tranquilamente á sus trabajos.

Ha oido el «Tiempo» como cosa segura, que se ha recibido en Madrid la noticia oficial de que el general Cabrera, accediendo á las repetidas instancias de D. Carlos y de otros altos personajes extranjeros, se ha decidido á salir de su retraimiento, para tomar una parte activa en la lucha iniciada por los carlistas.

Con este motivo se decia tambien ayer en algunos círculos políticos que el veterano de la guerra de los siete años había aceptado la direccion de la actual campaña, en la que aparecerá tan luego como en Cataluña se haya organizado un ejército de 5 ó 6000 hombres, que pueda servirle de base para ulteriores operaciones.

Del Correo Militar.

Ahora salimos con que hasta los mismos padres de la «criatura,» ó bien los que de un modo poderoso coadyuvaron á la realizacion del célebre convenio de Amorevieta, reniegan de su propio hijo y ofrecen solemnemente no volver á tomar parte en asuntos tan desairados.

D. José Niceto de Urquiza, hermano del diputado á guerra de Vizcaya que lleva el mismo apellido y que firmó lo de Amorevieta, dirige á «El Pensamiento Español» una cartita en la cual rectifica varias equivocaciones padecidas por el señor duque de la Torre al ocuparse en el Congreso de los preliminares de la «paz deseada, aunque no conseguida,» y concluye pidiendo perdon á liberales y carlistas, puesto que unos y otros han quedado descontentos de ese «tratado.»

El Sr. de Urquiza, por lo franco y sencillo, bien merece un aplauso, aplauso que de implícita manera aumenta el capítulo de censuras dirigidas á los que quisieron conseguir un fin provechoso, pero sin fijarse para nada en los medios.

Nada menos que treinta centímetros de «altura» concede «El Imparcial» al legajo de propuestas del ejército del Norte, cual si ya estos asuntos se apreciaran del mismo modo que apreciaba toda clase de dimensiones un estravagante arquitecto frances, sirviéndole su «paraguas» de usual medida.

Consolémonos, sin embargo, con la idea de que si la «profundidad» es mucha y no poca la «longitud,» en cambio no habrá fabulosa «latitud» en la casilla de «méritos contraídos,» á no ser que figuren como tales méritos de la relacion detallada de las jornadas hechas por el cuartel general desde el dia que comenzaron las hostilidades, en cuyo caso ya variaría de aspecto la cuestion.

El discurso que hace dos dias pronunció en el Senado el señor general Córdova, combatiendo el convenio de Amorevieta, bien merece leerse con detencion; pues encierra, dentro de formas corteses, argumentos de gran fuerza y consideraciones muy parecidas á las que hemos hecho nosotros.

De La Revista Popular.

El distinguido cronista de Barcelona D. Antonio de Bofarull ha regalado á la Virgen de las Misericordias que se venera en la ciudad de Reus el premio que ganó en los juegos florales de este año.

Durante la noche del miércoles al jueves de la semana pasada fué abierta una de las puertas de la iglesia de los Agonizantes de esta ciudad, y fueron robados de dicha iglesia varios objetos de plata y de

metal plateado que servian para el culto, y además unos ochenta reales que habia en unos cajones que se hallaron abiertos. Las formas sagradas estaban esparcidas por el suelo. Tambien se halló descerrajado y vacío el cepillo del patronato de los pobres que suele colocarse en la parte exterior de la puerta principal, y que por la noche se guarda dentro de aquel sagrado lugar. Tales tiempos corremos.

MADRID.—Las secciones del Senado autorizaron el otro día la lectura de una proposición de ley autorizando la libre fundación y establecimiento, con arreglo al artículo 17 de la Constitución, de todos los institutos, comunidades y congregaciones, así de hombres como de mujeres, aprobados por la Iglesia católica, con la facultad de adquirir y poseer bienes, y disponer de ellos libremente. Igual derecho se concede á los establecimientos de beneficencia, general ó particular, á los de instrucción y á cualesquiera otros.

Se autoriza así mismo la libre publicación de las bulas, breves, rescriptos y despachos procedentes de la Santa Sede y de la Curia romana sin necesidad de presentación previa ante autoridad civil alguna, ni de concesión de pase para su ejecución.

De el *Diario de Barcelona*.

Se ha lanzado al público en Londres un considerable empréstito de 15 millones de libras nominales, divididas en 150,000 bonos de 100 libras cada uno, emitidos al 80 por 100, con 10 por 100 de interés y redimibles á la par en 15 años por medio de un fondo de reserva acumulado de 3 por 100 anual.

Este empréstito lo ha emitido el Sr. D. Carlos Gutierrez, ministro plenipotenciario de la república de Honduras en Londres, autorizado con plenos poderes de su gobierno, que llevan fecha de 24 de noviembre de 1872. El objeto de este empréstito es para llevar á cabo una de las empresas más atrevidas, más grandiosas y más útiles que ha presenciado el presente siglo, y que sin duda nada tiene que envidiar ni á la apertura del istmo de Suez, ni á la instalación del cable trasatlántico, ni á la construcción del ferrocarril que atraviesa toda la América del Norte, desde Nueva-York hasta San Francisco de California.

Se trata nada menos que de construir un ferrocarril á través de la república de Honduras, por el cual se trasportarán los buques desde el Océano Atlántico hasta el Pacífico y vice-versa, con la carga que llevé uno, evitando el largo, penoso y costoso rodeo de dar la vuelta por el cabo de Hornos.

Los buques se elevarán del agua por medios hidráulicos semejantes á los que se emplean para diques flotantes, y después de atravesar el ferrocarril se pondrán á flote en el agua por el mismo medio.

Sección Local.

Una buena noticia para las familias es que la comisión encargada de informar sobre el proyecto de ley de reemplazo, se propone rebajar á 4,000 reales el tipo de redención, exigiendo cierta responsabilidad á los sustituidos.

Encontramos muy justa esta rebaja, puesto que la acumulación de fondos en la caja de redención y enganches ha sido causa de no pocos abusos, si nos atenemos á los datos que en el anterior Congreso expuso el señor Rebullida.

El órgano que parece está siempre más informado, sabrá decirnos qué hay entre una Señora profesora de escuela de niñas y una pobre ayudanta? Pues según dicen la primera canta

muelo de gallo con respecto á la segunda, siendo sin duda la causa que tendrá algún amigo diputado que la apoya.

D. Pedro Pons y D. Carlos Moysi han sido nombrados individuos de la junta del Cementerio de esta ciudad por renuncia de D. Antonio Andreu y de D. Juan Sturla.

Han tomado el grado de bachiller en este instituto los jóvenes D. Martín Valls y D. Jaime Ferrer.

Les felicitamos.

Hemos recibido el número 21 del Correo de la Moda que dirige doña Angela Grassi, y cuyo sumario es el que sigue:

Don Manuel José Quintana, por la Condesa de Araceli.—Impresiones de viaje, Palma de Mallorca, por Augusto Jerez Perchet.—El arroyo y la flor, poesía, por Mariano Capdepon.—Los sabios, poesía, por Cabiedes.—La procesion del Corpus, por Nicasio Alvarcz.—Zinska, por Angela Grassi.—Por curioso, por Vicente Cuenca.—Modestia y vanidad, por María del Pilar Sunués de Marco.—Explicación del figurin.—Variedades: Charada.

Grabados.—Manuel José Quintana.—Vista de Palma de Mallorca.—La custodia de Barcelona.—Tipos barceloneses á principios de este siglo.

De «La Constancia» del 10.

«Ferro-carril.—Anoche en la sesión que tuvo lugar en el oratorio de Montesión, con el objeto, de nombrar presidente para la comisión del Ferrocarril, fué elegido por unanimidad el Excelentísimo Sr. Conde de Montenegro.»

Del «Isleño» del 7.

«Ha sido nombrado administrador de correos de Manacor D. Juan Gómez que lo era de Alcudia.»

Del mismo periódico del 10:

«Ayer tuvo lugar la reunión de accionistas del ferrocarril de Mallorca al objeto de constituir la sociedad; cuya escritura fué firmada después de alguna discusión respecto á los suscritores que lo fueron desde el último domingo, los cuales quedaron admitidos como tales. Aprobáronse también los Estatutos y nombróse la Junta de Gobierno y la Inspectora, de modo que desde hoy comenzará á funcionar la sociedad *Ferrocarril de Mallorca*. Este debe quedar terminado dentro el plazo de dos y medio años y el tiempo que se adelante en la construcción será á beneficio de la Junta de gobierno como también de la empresa.

Los señores que componen las referidas Juntas son los siguientes:

Exmo. Sr. Conde de Montenegro.—Sr. Marqués de la Bastida.—D. Juan Bautista Socías.—D. Eusebio Estada.—D. Damian Bernad.—D. Pedro Sans y Serra.—D. Francisco Manuel de los Herreros.—D. Cayetano Socías.—D. José de Cáceres.

Suplentes:

D. Juan Sureda y Villalonga.—Sr. Marqués del Reguer. El suplente que falta no reunió mayoría de votos.

Comisión inspectora:

D. Juan Palou y Coll.—D. Miguel Rigo.—Don Agustín Ferrer.—D. Miguel Fluxá. Tampoco reunió mayoría de votos el 5.º vocal.

Remitido.

Señor Director de *La Crónica de Menorca*.

Mahón 12 junio de 1875.

Muy señor mío: He de merecer de la amabilidad

de V. se sirva mandar dar cabida en las columnas de su apreciable periódico á la siguiente contestación al suelto inserto en el «Menorquin» de fecha de hoy y le quedará agradecido S. S. S.

Q. S. M. B.

J. M. M.

Creyéndome aludido por el autor del citado suelto que empieza por la «Crónica» y concluye con la palabra «feria» debo contestarle que sandeces y barbaridades las dice él y todo cuanto escribe el «Menorquin» que hace tiempo ha enseñado la hilaza, pues que cuando el anterior Ayuntamiento, no hacia más que atacarlo á derecha y siniestra, y hoy se hace el *maula* con todo cuanto sucede respecto á los suyos. Si fuera yo el autor del remitido como supone el autor del suelto no habría dicho más que la verdad, como ha tenido ocasión de verlo el público en general, y mi firma ha salido siempre con todas sus letras. Debo advertirle al mismo tiempo que para habérmelas con él me basta y me sobra, y le reto á que me contrarie todos mis escritos.

Por si acaso no queda satisfecho con mi contestación, entreténgase con la siguiente cuarteta:

La moral que tu conoces
Será moral del sabio «Perico»
Que bramó como un borrico
Echando ronquido y coces.

Sección religiosa.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Señora de la Misericordia, en San José.

En las Concepcionistas continúan al anochecer los ejercicios de mes de Junio consagrado al S. Corazón de Jesús, con el Señor de manifiesto; hay sermón los viernes y domingos.

En San Francisco hoy á las 10 misa mayor y sermón en honor de San Antonio de Padua predicando Don Jaime Tutzó Pbro. y en seguida se hará la procesion y se concluirá con el *Te Deum*.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Días.	Baróm. á las 7 horas mañana.	Termómetro centígrados.		Higrómetro á las 9 de la mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad.	Vientos á las 9 horas mañana.	Fuerza sobre 1 m. cuadrado en kils.
		Max.	Min.					
11	764.5	20.7	16.	78				
12	765.	21.	16.5	75			NE. fres.	4.
							SO. »	3.

TELEGRAMAS PARTICULARES

de la prensa local asociada.

Vallecas 11 (5.20 tarde.)

Recibido en Mahón el 11 (7.27 noche.)

Según noticias oficiales Carasa ha sido dispersado causándole muertos y heridos.

En el Congreso el señor Candau contesta al señor Castelar condenando á la Internacional.

Dice que afecta la vida social en la que es imposible transacción alguna.

Bolsa 3 por ciento, 26.70.

(Fabra.)

Anuncios.

D. Rafael Blasco y Moreno juez de 1.ª instancia del Partido de Mahon.

En virtud del presente edicto, se cita llama y emplaza á todas las personas que en la madrugada del día veinte de Mayo último, estuvieron en el predio Binsermeña de este término municipal, ó en sus inmediaciones, ó tuvieron noticia del paradero de las prendas y objetos que se detallan á continuación, para que en el término de nueve días, contados desde el de la publicación del presente, comparezcan en este Juzgado y Escribanía del que refrenda, al objeto de rendir la correspondiente declaración en la causa criminal que se instruye sobre asesinato del guardajurado del predio S. Antonio; apercibiéndoles que de no hacerlo, les parará el perjuicio á que en derecho haya lugar. Dado en Mahon á ocho de junio de mil ochocientos setenta y dos.—Rafael Blasco.—Por su mandado, Pablo Teixidor, Esno.

Una chaqueta de paño azul, un pantalon de tela gruesa llamado fustaina y de color oscuro, una blusa tejida á cuadrillos de color claro y una canana de piel negra, todo muy usado.—Un reloj de plata de 18 líneas, 8 rubies, guarda-polvo del mismo metal y el interior de la máquina algo oxidado.—Una cadena tambien de plata de anillos fuertes y unida á ella una llave pasada con un remate tambien de anillos, imitando un nudo.

Administracion - Depositaria de Hacienda pública del partido de Menorca

D. José Esbri y D. Eduardo Gonzales y Ferrer, se servirán presentarse en esta Oficina para enterarles de un asunto que los concierne. Mahon 10 Junio 1872.—El Administrador Depositario.—Francisco Vinent y Vives.

CONFITERIA DE LA REAL CASA, CALLE NUEVA NÚM. 39.

En dicho establecimiento se acaba de recibir un gran surtido de excelentes chocolates de la fábrica de Madrid LA COLONIAL, los que se espended del infimo precio de 37 cents. á 12 y medio rs. libra. Los hay tambien á la Harina de la salud REVALENTA ARABIGA que tan famosas curas ha producido, inclusa la de PIO IX.

Igualmente se han recibido de la misma, una gran variedad de finísimas pastillas Napolitanos, Cafés, etc. A mas hay tambien un buen surtido de refrescos de la estacion como gaseosas en paquetes y botellas, cervezas, jàrabes y orchatas, y dulces frescos en gran variedad.

COLECCION DE FÁBULAS ESCOJIDAS de los autores

D. Tomás de Iriarte y D. Felix Samaniego.

2 rvn. cada ejemplar.

Esta coleccion de fábulas, como libro de lectura en las ESCUELAS DE INSTRUCCION PRIMARIA

se recomienda por sí sola: como cuestion de economía para los padres, es el mas barato de cuantos se usan en las escuelas: como libro moral y de verdadera enseñanza, no es dable escojer ninguno mas útil y provechoso á la tierna infancia.—Edicion esmerada.

Punto de venta en Mahon, Bastion 39.

CONFITERIA LA PALMA.

CALLE ADNOVER, 17.

En dicho establecimiento se encontrará una gran variedad de Chocolates de la muy acreditada fábrica LA COLONIAL DE MADRID y entre ellos la clase premiada por su SANTIDAD PIO IX que tanta fama va obteniendo en España y en el Estrangero. Dichos chocolates se venden al mismo precio que en Madrid.

Tambien se encontrarán paquetes de NAPOLITANOS de varias clases y Borregos de Ensaymada de superior calidad.

HISTORIA DE UNA MALETA.—Juguete cómico en un acto y en prosa, original de D. Emilio Mozo de Rosales.—Representado por primera vez en el teatro de la ALHAMBRA la noche del 13 Abril de 1872.

LOS LADRONES DEL BOSQUE.—Comedia en un acto y en verso, escrita por Don Emilio Mozo de Rosales.—Representada por vez primera en el teatro de la ALHAMBRA en la noche del 24 de abril de 1872.

Dichas producciones lo mismo que todas las de la misma Galería Dramática «El Teatro Cómico» se hallan exclusivamente de venta en Mahon calle del Bastion, 39, por su Representante D. B. Sintés.

CAUSAS

QUE EL CLERO ESPAÑOL TIENE PARA NO JURAR LA CONSTITUCION DE 1869.

POR

DON MANUEL DE MOLINA.

Conónigo magistral de la Santa Iglesia Catedral de Menorca.

Un folleto en 8.º de 45 pag., véndese en esta Redaccion é imprenta, Bastion 39; en la Librería de D. Pascual Hernandez calle Nueva núm. 7; y en la Guesta de Deya núm. 30, en los demás pueblos de la isla en casa de los Señores Corresponsales de este periódico, al precio de 8 céntimos uno. Tomando una docena se le regalará un ejemplar.

LIBRERIA

DE

PASCUAL HERNANDEZ.

Calle Nueva núm. 7.

En este establecimiento se acaba de recibir el primer número de EL PERIÓDICO PARA TODOS. Este periódico se publicará una vez á la semana. Cada número se compondrá de 48 columnas de impresion, conteniendo tanta lectura como 32 pliegos de á ocho paginas de las que se publica por entregas, y de tres á cinco grabados en el texto. Todas las semanas dará novelas de D. Manuel Fernandez, D. Ramon Ortega y D. Torcuato Tárrago, profusion de artículos recreativos y de interes, causas celebre, chistes, chascarrillos, charadas etc. etc. al infimo precio de Un real y medio cada Semana. Para mas detalles puede verse el prospecto y primer número que está de manifiesto en esta librería.

(RECREO DE LAS FAMILIAS.) Coleccion de Novelas, costumbres, leyendas, historias, poesías, viajes, cuentos etc. Sale un tomo semanal al precio de Real y medio el tomo.

OBRAS INÉDITAS del Excmo Sr. D. Manuel José Quintana, precedidas de una biografía del autor por su sobrino D. M. J. Quintana y un juicio crítico por el Ilmo. Sr. D. Manuel Cañete de la Academia Española. Estas obras forman un elegante y abultado tomo en 4.º español, de papel 6 impresion de lujo, con tipos completamente nuevos. Precio 40 Reales en Madrid; 45 en Provincias.

CÓDIGO MANUAL DEL VIAJERO,

por los caminos de hierro

ó sea re-

súmen de los derechos y obligaciones recíprocas de las compañías y del público, amenizado con algunos bocetos de costumbre por D. Fernando de Madrazo, abogado del ilustre Colegio de Madrid. Precio: 4 rs. en Madrid; 5 en Provincias.

Admitense pedidos en esta librería, como igualmente, suscripciones á toda clase de obras y periódicos. Se sirven con prontitud y economía encargos de todo lo que alcanza el extenso ramo de librería.

AL

DIARIO DE BARCELONA

admite suscripciones su corresponsal en Mahon D. B. Sintés, en la imprenta de M. Parpal, calle del Bastion 39, al precio de 48 Rvn. trimestre, satisfaciendo el importe por adelantado.

Nodriza.

Hay una que desearía encontrar criatura para amantarla en su propia casa. Vive calle de Cifuentes número 26.



A últimos de estasesmana saldrá de este puerto para el de Argel, el pailebot español nombrado JÓVEN AFRICANO, su capitán D. Bartolomé Maspoeh. Admite carga y pasajeros y lo despacha el referido Capitan en la calle Cos de Gracia núm. 38.

COCHE.

Hay uno de recreo para vender. Informarán calle del Rosario núm. 3.

EL

CORREO DE LA MODA.**LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA**

PERIÓDICO DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

Y LA ILUSTRACION

ESPAÑOLA AMERICANA

A dichas publicaciones admitense suscripciones en esta imprenta Bastion 39, Mahon

Mayon 1872: Tipografía de Miguel Parpal,

Bastion 39.